

飛彈誤擊漁船 3官兵入獄

均處業務過失致死罪 按過失程度等因素量刑

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，台灣地區防務主管部門轄下的「金江艦」，去年誤射「雄三飛彈」擊中漁船，導致船長枉死的案件。高雄地方法院昨日宣判，涉案3官兵都從罪刑較重的業務過失致死罪論處，其中射控士官長陳銘修判刑2年最重。高雄地院行政庭長葉文博說，陳銘修等3人輕忽職務，合議庭考量3人過失程度及是否認罪等因素，分別量刑。

「金江艦」誤射「雄三飛彈」擊中漁船，造成船長枉死3人，高雄地方法院昨日宣判，依業務過失致死等罪判處時任中尉兵器長許博為有期徒刑1年2個月、陳銘修2年、飛彈中士高嘉駿1年6個月。

高雄地院判決書指出，「金江艦」去年7月1日實施「海軍艦艇及監視、飛彈部隊甲操測考」，陳銘修在測考前為測試艦上「雄三飛彈」迴路，向許博為領取火線安全接頭，許博為明知艦上只有2具發射飛彈的模擬測試器(TTS)，卻一次交付4支火線安全接頭予陳銘修，任由陳銘修將火線安全接頭連接在未配備TTS的2枚「雄三飛彈」實彈上。

法官批被告輕忽職守

判決書表示，陳銘修測試迴路後，未注意將飛彈實彈上的火線安全接頭取下，且

未將發射飛彈的作戰模式改為訓練模式，即離開戰情室，獨留高嘉駿在戰情室，高嘉駿也未注意飛彈系統操作狀態處在作戰模式，也未注意一號飛彈發射架上的飛彈經操作後已顯示為實彈待發射狀態，仍繼續操作發射程序，導致將該枚飛彈發射並擊中在澎湖附近海域上的「翔利昇號」漁船，造成船長黃文忠枉死，一枚「雄三飛彈」也因此耗損。

案經高雄檢起訴後，高雄地院經近一年的審理、6度開庭，昨日上午宣判，高嘉駿等3名被告都未到庭聆判。高嘉駿的辯護律師張景堯到庭聆判後受訪時表示，將待收到判決書後，再研究是否提出上訴。

高雄地院行政庭長葉文博在隨後在院內舉行記者會說明判決理由時稱，許博為、陳銘修、高嘉駿輕忽職務，無端出人命，賠3,000多萬元新台幣，並造成一枚價值



高雄地方法院昨日宣判，「雄三飛彈」誤射案3名官兵均從罪刑較重的業務過失致死罪論處，其中射控士官長陳銘修判刑2年最重。圖為工作人員在被擊中的漁船「翔利昇號」上進行鑑識及採證工作。資料圖片

不菲的「雄三飛彈」耗損，此等花費皆是民脂民膏，合議庭考量3人的過失程度及是否認罪等因素，分別量刑。該案事實認定與檢方一樣，但對被告觸犯的部分法條見解有異。

射控士官長囚2年刑期最長

被問為何誤射飛彈的高嘉駿刑期較陳銘修輕，葉文博說，陳銘修過失程度較重加上犯後否認犯行，而高嘉駿始終都坦承犯行，合議庭是依過失程度及被告犯後態度

量刑的。他表示，雄檢起訴認為許博為及陳銘修涉犯公務員廢弛職務釀成災害罪，但合議庭認為，許、陳2人在主觀上並非明知高嘉駿會發射實彈，也沒有故意不在場督導制止而釀災，因此認為許、陳2人不構成公務員廢弛職務釀成災害罪，僅觸犯業務過失致死罪及陸海空軍刑法過失毀損供作戰用武器彈藥罪，3人都犯同罪且後者罪刑較輕，因此都從罪刑較重的業務過失致死罪論處。

「雄三」誤射事件回顧

2016年7月1日 「金江艦」在高雄市左營軍港操演前進行「雄三飛彈」系統檢測時，在港內誤射「雄三飛彈」，擊中在澎湖海域作業的高雄籍「翔利昇號」漁船，造成船長黃文忠死亡和3名船員受傷。

7月2日 高雄地檢署經漏夜訊問後，時任「金江艦」飛彈中士高嘉駿、射控士官長陳銘修依涉嫌業務過失致死罪等，各諭令30萬元(新台幣，下同)交保，檢方並查扣交保士官的手機。

7月3日 高雄地檢署檢察官登艦搜索、蒐證「金江艦」，但關鍵的戰情室卻因未設有監視器，沒監錄到「雄三飛彈」誤射案發當時實際過程記錄。

7月4日 高雄地檢署採證完成，漁船將發還受害人家屬，由軍方與受害人家屬協商漁船安全處置方式。雄檢以證人身份傳訊測驗官。「雄三飛彈」誤射案傳出疑涉洩密，雄檢分案調查。

8月29日 「雄三飛彈」誤射案偵結，雄檢起訴高嘉駿、陳銘修及時任中尉兵器長許博為。

11月16日 台灣地區防務主管部門證實「雄三飛彈」誤射案，罹難船長家屬獲賠3,484萬元，包括船隻損失、勞動力減損和精神慰撫金等費用。

2017年9月30日 高雄地方法院宣判，依業務過失致死等罪判處許博為有期徒刑1年2月、陳銘修2年、高嘉駿1年6月，全案可再上訴。

資料來源：中央社

柯文哲談扁「裝病」：是心情不好

香港文匯報訊 綜合台媒報道，台北市長柯文哲昨日再就陳水扁「裝病」說法表達觀點稱，正確說法是身心症，陳水扁「身體沒有病，是心情不好」。

「身體沒病」

柯文哲前晚接受專訪，提到陳水扁病情時說，「一開始是裝的，後來就變成真的病了」，

引發爭議。柯文哲昨日出席公開活動後受訪時認為，媒體報道說陳水扁「裝病」是「標題殺人」，「正確說法是身心症，身體沒有病，是心情不好」。

柯文哲稱，心情不好閩南話叫「癡」，指心情上鬱結、懊惱，也叫抑鬱以終，「心情不好會死人的，到時候真的連器官都壞掉」。他說，陳水扁做電腦斷層、核磁共振報告很清楚，

「一個很厲害的身心症，造成器官實質病變」。

至於民進黨全代會的「赦扁案」交由民進黨中執會處理，柯文哲則認為，這是很難的問題，還是要解決。陳水扁「裝病」說法傳出後，扁民間醫療小組發言人昨日透過臉書貼文稱，手邊有完整記錄，包括2012年5月柯文哲首次探視陳水扁的第一篇報告，記錄可以說明柯文哲「不是失言，而是胡言」。

大月餅祭城隍



兩岸城隍信眾為供奉福建泉州石獅市永寧城隍爺，特意製作了一個直徑85厘米、重達200斤的超大月餅，並將於中秋節當晚抬出，在永寧城隍文化廣場與兩岸民眾同分享。
文圖：香港文匯報記者 蔣煇基 泉州報道

熱烈慶祝

中華人民共和國成立68周年



同珍
TUNG CHUN
百年經典 香港製造

同珍集團及旗下公司

致意